

新拱墅 新祥符 新作为 “精彩蝶变”中阔步迈向共同富裕

一座祥符桥,承载着时代记忆和独特的地域文化,跨越了一座城市的过去、现在和未来,也凝聚起一方水土奔向“共富”的强大合力。

前不久,浙江省被中共中央、国务院赋予建设共同富裕示范区的改革任务,要为全国推进共同富裕提供省域范例;日前召开的区委全会提出要高质量建设运河沿岸名区,奋力打造共同富裕示范区拱墅样本。

一声声催人奋进的号角,开启了祥符奋力迈向共同富裕的新征程。围绕“新拱墅、高质量、共富裕”发展新局,祥符街道将同心协力合力合拍,紧抓大运河文化带建设、大城北崛起和亚运会筹办等重大黄金机遇期,充分利用“三联三领三服务”工作机制,为高质量建设运河沿岸名区作出祥符贡献,以崭新的姿态阔步迈向共同富裕。

党建引领

凝聚共同富裕强大合力

“这个中心很棒,不仅可以免费向党组织、党员、企业职工以及楼宇商圈群众开放,还可以参加这里举办的各类讲座、培训,联谊、沙龙、专业俱乐部等活动,在这里感觉收获很多。”在银泰城党群服务中心参加群团活动的企业代表刘女士赞不绝口。

近年来,祥符街道发挥党建引领的组织优势,推动各领域党组织融合共生,化“单打独斗”为“并指成拳”,让各类资源通过党建平台的整合优化,在组织力提升中迸发出强大战斗力。

一个党组织就是一座战斗堡垒,一名党

员就是一面鲜红的旗帜,依托“祥符红盟”,祥符多层次多领域开展区域大党建共建,与辖区内金融、服务、科技等领域11家重点企业签订共建协议,不断拓宽服务群众的辐射面、覆盖面。

同时依托党群服务中心党建共建朋友圈,将党史学习教育成果转化成为办实事解难事的实际行动,通过“党建+X”模式,为智能管理系统、阳光老人家、文化家园、百姓健身房、中央厨房、运河城市驿站等多个项目提供保障支持,凝聚起党群同心、共富同行的强大合力。



祥符街道党群服务中心

产业集聚

注入共同富裕澎湃动能

从招商引资到招商选资,从打造招商洼地到培育产业高地,祥符不断优化产业结构,做大做强主导产业,让核心产业发展活力不断释放。

不久前召开的区委全会,拱墅提出了培育形成总部经济引领,商贸金融、数字经济、生命健康、文化创意等四大重点产业集群支撑,新材料、集成电路、人工智能等多个未来新兴产业蓬勃兴起的“1+4+N”现代产业体系,纵观全区产业布局,祥符也是产业高质量集聚地之一。

今年3月开工建设的华东医药生命科学产业园作为“152”工程之一,包括医药产业孵化区、医美商业区、健康馆及其它配套商业等功能区,通过打造国际先进的医药研发基地和绿色制剂生产基地,建立共享科研研发中心,联络引进海外生物医药高端人才,协助其在国内将科研成果快速转化,未来这里将成为创新发展的高科技生命科学产业园区,为拱墅经济高质量发展添砖加瓦。

另外,有着多年历史积淀的LOFT49创意设计产业中心也整装待发,即将于7月下旬重新开业。整个园区在保留工业时代气息的同时,变身为集创意办公、创意街区、创意市集、文脉展馆和艺术展演等于一体的

创意城市先行区,犹如运河畔的生活剧场,为城市创意发展赋能。截至目前,已有丽尚国潮、思库传播、美好家等十余家企业签约入驻。

作为培育类省级特色小镇汽车互联网小镇,经过多年耕耘,已形成了“一带一核三园多点”空间结构布局,招引企业1500余家,通过总部企业引领,涵盖汽车互联网上中下游全产业链。其中不仅有T3出行、小桔养车等行业龙头企业,还有即将投用的阿里云物联网产业基地,由海外海集团和阿里法拍合力打造的杭州汽车城数智直播产业园,都将为汽车产业在祥符的集聚发展注入源源不断的新动能。

祥符将以总部经济为引领,商贸金融、文化创意、生命健康产业为中心,发挥银泰城、大悦城等商业综合体优势,激活招商聚才“双引擎”,加快引进培育一批新兴高端产业和优势领军企业,成倍放大产业、商业的集聚效应,不断激涌出祥符经济磅礴发展的新动能。



LOFT49



万科汽车互联网产业园



杭州银泰城



祥符街道数字驾驶舱



祥符街道中央厨房

数字赋能

激发共同富裕改革活力

治理有“数”,发展才能有“质”。随着“数字浙江”建设号角吹响,祥符以数字化赋能区域发展,开出了独具特色的“智理”新方案,用“小切口”催生“大场景”创新应用,一个“数字祥符”正破茧而出。

祥符立足街道实际,积极拓展“蓝聚汇”和“祥云云”智能管理系统,实现群众便民服务、企业公共服务“一站通”。同时,健全完善街道数字驾驶舱闭环运行机制,优化“污水零直排”、油烟在线监测,探索地铁周边管理无序、河岸管理缺位等处置和汽车城、大悦城周边等重点区域整治的数字方案,让更多人享受到数字化改革带来的“红利”。

数字化改革的触角还不断延伸至平安建设领域,推进电梯物联网智慧监管平台及电瓶车阻隔系统建设,利用数字化技术,提高安全防范水平,及时高效解决安全隐患;矛盾纠纷化解也实现线上线下齐发力,发挥“一站式矛盾中心”作用强化溯源治理,拓宽信息的收集渠道,增强信息灵敏度,加强信息研判和处理,将安全稳定隐患扼杀在萌芽。

民生服务

开启共同富裕幸福生活

民有所呼,我有所为。就拿老百姓关注的“一老一小”来说,这一口幸福的滋味,就在家门口的“阳光食堂”里。祥符优化提升“中央厨房+社区配送”养老服务品牌,投用3家“阳光食堂”,实现17个社区全域助老用餐配送。在此基础上,各个社区还因地制宜,根据不同片区居民群体的不同特点,打造了更具特色的服务模式——例如,庆隆社区打造了省级示范的“医养结合”全托型居家养老服务站点;蓝孔雀社区则结合党群服务中心、文化家园等阵地,打造“一老一小”阳光相伴的幸福场所。

服务叠加,幸福才能翻倍。

祥符紧盯居民关切问题,加快推进整村回迁安置,探索制定安置房精细化管理服务标准,打造安置房管理样板示范小区,同时不断完善社会治理体系,打破各类阵地空间壁垒,探索共享共建新模式、新方法,把公共服务、社会服务、志愿服务精准投送到千家万户,真正打通联系服务“最后100米”。